

«LĪVĀNU NOVADA VĒSTIS»

Как живут люди в волостях края? «Līvānu novada vēstis» ознакомит жителей с каждой из пяти волостей нашего края.

Питьевая вода намного чище



Руководитель коммунального хозяйства Ерсикской волости Янис Грейданс по улице Витолу подвез к самой водонапорной башне – мимо насосной станции и ряда «ливанских» домиков. Установленная в этом году система обезжелезивания себя полностью оправдала – в час она очищает 2 м³ воды. К тому же, кислородом, а не химией. Озон является сильным дезинфектором, осадки железа отделяются и попадают в канализацию, а люди в своих домах получают воду намного чище, полезнее нежели раньше. Правда, и дороже, ведь установлены счетчики, которые фиксируют фактический расход. Но ведь чистая питьевая вода всюду стоит дороже. Теперь воду надо экономить, и люди так делают. Это доказывает расход, который раньше в волости был 800 м³, а теперь спал до 300 м³.

В этом году в поселке проложены новые водопроводные трубы длиной 130 метров, в следующем году планируют в землю уложить еще 140 метров нового водопровода. Также надо думать о ремонте водонапорной башни – тогда в резервуаре башни можно было бы хранить примерно 40 т воды. Прошлой зимой поселок Упениеки остался без воды, так как пропало электричество. Если бы в башне были резервы, люди не остались бы без воды, говорит Я.Грейданс.

Работы по приведению в порядок водного хозяйства сделаны своими силами.

Фото: Новая система обезжелезивания воды, которая обеспечивает качественной питьевой водой.



Хозяйственно



Это сила Ерсикской волости. Не зря волость в этом году получила название Самой хозяйственной волости. Все работы, где только это возможно, делают работники волостной коммунальной службы, т.е., своими силами.

Работу организует руководитель волостной управы вместе с работниками коммунальной службы Янисом Грейдансом, Янаком Кузмой и Виктором Жуком. В волости умеют использовать рабочую силу также и,



так называемых, «столовиков», если государство их больше не будет оплачивать, будет трудно, говорят в волости. Эти рабочие руки были неоценимы подспорьем – волость стала более ухоженной.

Также и деньги остаются в бюджете. Так в этом году волость заработала 8000 латов – сами заготовили (а не покупали) запасы дров из сломанных после зимнего снежного покрова деревьев.



Эти деньги уже пригодились – сделан технический проект, чтобы в поселке Упениеки провести уличное освещение. Куплены фонари и надеемся, что в следующем году улицы больше не будут утопать в темноте, а будут ярко освещены.

В этом году многое сделано, чтобы привести в порядок дороги: асфальтировали ул. Сколас, на ул. Даугавас подняли уровень дороги. В поселке Упениеки новое асфальтовое покрытие на улице и стоянках залили при поддержке фирмы «Mark Invest». Пять раз за сезон были скончены зеленые зоны в волости и дорожные обочины до шоссе. Здесь хорошо пригодилась газонокосилка – маленький трактор. Зимой площади и дорожки помог отчистить снегоочиститель. Вся техника ремонтируется там же в волостной мастерской. Инструменты приобретены в рамках программы «столовиков» и останутся в волости.

У Ерсики идея хватает!



Артур Вилцанс, руководитель волостной управы, не из мягкого типа руководителей. Хочет, чтобы вокруг царил порядок и считает, что результат можно достичь при помощи твердой дисциплины. Такой подход можно расценивать по-разному, но в хозяйственном плане в волости сделано действительно много. Планы тоже большие: надо возобновить водонапорную башню, построить новый водопровод, решить вопрос отчистных сооружений, провести освещение до основной школы и в поселке, обновить здание волостной управы и фасад народного дома, улучшить культурную жизнь и т.д. Свою волость руководитель управы всегда защищает и в коридорах думы.

У каждой волости в Ливанском крае есть свой бюджет, который расходуют по ранее согласованному плану. Решения, которые касаются Ерсикской волости, сперва рассматривают на волостном правлении, только после этого на заседании думы. Заседания правления проходят каждый месяц, в 1 или 2 пятницу месяца. «Беседуем с людьми, интересуемся, что не понравилось, что надо улучшить», – говорит А.Вилцанс. Его можно встретить в волости, если у кого-то есть вопросы или предложения. Для людей волости всегда доступен и большой начальник – руководитель думы края Андрис Вайводс, который принимает по понедельникам с 9.00 до 12.00.

Была б



взрослые здорово обмениваются неск. господ. Все свои листы это не только школа, но узнать необходимо в окрестности школы себя нужным, каждым

Дети тоже здесь подчинена движением в школе есть учих тех мам и пап, которых Maxima, где работают тепле, сильные и в



символ эрнадис), которое привносит в культуру. Здесь тельный историче

Уже много лет х не, увлеченная краеведческая школа. Этую работу в го материала и об истории сикского государства нешнее школьное здание возвала уже с 1919 г. граде (так когда-то звали)

Нередко Майя Несиша, окончив основную школу, приходит в городище – центр докториальных памятников его осмотр не воспринимается

Ливанский край документированной ролевую простирается на юге. Осознанно

Библиотека – волостной островок света



Вера Паберзе является сердцем и душой Ритской библиотеки, уже 26 год, как она делает эту необходимую для людей работу. Под крылом центральной библиотеки края уже работает с электронным каталогом – в компьютере видит, какие книги доступны, в каких библиотеках края они имеются, не выбраны ли они. Книги считаются по штрих-коду – как товары в магазине. Библиотека давно уже не пыльное хранилище книг – здесь люди проводят платежи через интернет-банк, ищут информацию, осваивают технологии, обучаются. Вера сама каждый год не сколько людям помогает осваивать работу на компьютере – его используют и молодые, и пожилые.

Технологии никогда не заменят живого человека. Сюда люди волости приходят на мероприятия чаепития, например, недавно на вечер поэзии А.Чака при свечах. Это душевная разгрузка от повседневности, которая у многих сировая. Своих узнаю, знаю, кому что предложить. Пожилым читателям желаемую книгу даже приношу домой, говорит Вера. Теперь, когда библиотека находится на 1 этаже, намного лучше – помещения светлые, просторные, есть и детский уголок. Мамочки с калясками могут заехать прямо в библиотеку.

Люди больше предпочитают читать журналы нежели книги, заметила Вера. Кто-то перелистывает цветные журналы ради интереса, чтобы увидеть, как люди живут в других местах, а иной становится сердитым – сельская жизнь далека от «Privātās dzīves» («Частной жизни») и подобных изданий.

В свою очередь Ерсикская библиотекарша Зента Онцкуле заботится, чтобы духовного света хватило и по другую сторону волости. По пятницам она всегда находится в Ерсикской школе, где ее ждут люди той стороны. В кабинете домоводства, расположенного в школьном интернате, собираются ерсикские женщины, заваривают чай, обсуждают новости, обмениваются журналами и книгами. Для многих это единственное развлечение, которое поддерживает радость к жизни. Жизнь после объединения в Ливанский край люди воспринимают благосклонно – их жизнь значительно не меняется. Главное – хуже не становиться, скорее лучше.



» В ЕРСИКСКОЙ ВОЛОСТИ

была работа, было бы хорошо...



Неллия Мугина жительница Ерсикской волости, которую встречаем в Ерсикской основной школе. Здесь учится внук Том, и в школу Неллия заглянула, чтобы скопировать необходимые документы. Жить в волости можно. Если бы только была работа, то все было бы хорошо. Но работы нет и это самая большая беда, от которой начинаются и все остальные беды.

В школе отношения душевые и естественные. Дети и с директором Ерсикской основной школы Инесой Яунушане, смильными словами, улыбаются друг другу. Здесь нет никаких дам и господ, подтверждает директор. Она знает: школа в сельской волости – это сердце волости, куда можно зайти, где бурлит жизнь, где возможные вещи и уладить дела. Наёмные безработные, которые работают здесь, здесь могут погреться, поговорить. Каждый хочет чувствовать, что хочет ощутить человеческое и понимающее отношение. Не без присмотра, хотя и уроки давно закончились. Наша жизнь – автобуса, говорит директор. Даже в позднее послеобеденное время, работники, здесь работает интернат, столовая. Это важно для тех, кто работает по сменам, например в ООО «Adugs» или магазинах, которые заканчиваются в 10 часов вечера. В Ерсике дети присмотрены – в безопасности. В наши дни это немало.

С древним именем Ерсики...

Ерсика – волость с самой древней и известной историей. Ерсикское городище люди начали обживать с 1 столетия до нашей эры. Древнее латгальское государство Ерсика (правитель Висс) просуществовало до 13 в., является образцом древней государства, проведено много археологических раскопок, собран значительный исторический материал.

истории волости является учительница Майя Наруцкая, который начал свою карьеру в Ерсикской основной школе в свое время начала учитель истории Валтере. В музее собрано множество экспонатов из истории образования и школы в Ерсике, и об истории древнего Ерсика. Давнее название школы – Шлосбергская основная школа. Нынешнее здание построено в 1934 году, а латышская школа в Ерсике существует с 1913 года. В фондах музея имеется даже выданный в 1913 году в Царской России (ныне Ерсике) табель.

Наруне выступает как гид, которая гостей, посещающих Ерсикскую школу, проводит на знаменитое Ерсикское городище. В наши дни Ерсикское городище – это памятник древнего латгальского государства, один из значительнейших археологических памятников Латвии находится в частной собственности, но для пешеходов доступен. Ерсику может гордиться уникальной ценностью – Ерсикским городищем и историей древнего государства. Ведь в свое время Ерсикское городище было от Цесиса вплоть до Полоцкого княжества и от Талавы до Литвы. И это! И будем гордиться этой ценностью!

Учат быть Людьми



Основной задачей Ерсикской школы – это подготовка к жизни. Учительница биологии, естествознания и социальных наук Ерсикской школы, замдиректора – обязалась решать вопросы Экошколы. Ерсикская школа показывает достижения школы на различных конкурсах, которые проходят в школе. В школе оборудован специальный Экокласс (на снимке). В школе проходит подготовка к «Климатическому экзамену», готовится выставка, на которой школы будут представлена для сокращения климатических изменений.

учительницы Ерсикской основной школы победили на конкурсе Министерства образования и науки Латвии «Наш маленький поход» – исследуя и описывая дары леса и природы, вместе с лесным специалистом Ю. Струнином дети отправились в поход на озеро Герлака. На мероприятии активного отдыха прошли в Риге, на эстраде Межапарка. Дети могли отдохнуть вместе с певцом Николаем Пузиковым. Областные СМИ показали по телевидению. Такой опыт и впечатления преобразуют не только в школе, но и в жизни.

Для детей – это учебные экскурсии. В Ерсикской основной школе есть группы для детей, также и 5-6-летние. Экскурсии любят и едут все, где дети и отчаятся. Дума Ерсикской волости оплачивает транспорт, поэтому до

Неужели меч Дамокла завис над сельскими школами?



Ни одна профессия в нашей стране так не зависит от демографической ситуации, как ремесло учителя, и это грустно, об этом открыто заявляет директор Ерсикской основной школы Инеса Яунушане.

Принцип «деньги следуют за учеником» ведут сельские школы к уничтожению – чем меньше в школе детей, тем меньше зарплата у учителей, тем меньше зарплата, тем меньше тех, кто захочет работать и жить на селе. В крае очень важно сохранить и большие, и маленькие школы, которые являются волостной артерией жизни. Но также это значит перераспределить финансирование, ведь руководство края должна думать о развитии края в целом, одновременно стараясь выполнить наложенный государством постулат: «деньги следуют за учеником». Эта система противопоставила учителей сельских и городских школ, и у каждого своя правда.

Ерсикская основная школа воплощает программу основного образования 1-9 кл.; программу дошкольного образования с 3-летнего возраста; а также программу основного образования для детей с затруднениями в обучении, которая требует от учителя большой дополнительной работы. «Учебные программы не могут быть одинаковыми. Многие дети очень резвые, с проблемами концентрирования. Все никогда не будут отличниками, но и 4 балла надо заработать таким образом, чтобы доволен был и ребенок и родители. Позитивно, что из средств нового проекта управления образования в школах края будут оплачены педагоги групп продленного дня и социальные педагоги», – говорит директор школы.

Школа – сердце и душа волости

Уже 10 лет в Ерсике есть школьный автобус, который детей привозит и увозит со школы. Последний рейс от школы отходит около 16.30 – до тех пор дети учатся, посещают консультации. «Едем домой тогда, когда все сделано», – поясняет Инеса Яунушане.

Внеклассная работа многообразна и интересна: кружок рыбной ловли (увлеченно руководит Виктор Пильщиков, рыбная ловля особенно привлекает мальчишек); кружок игры на гитаре и латгальского языка (руководит участник группы «Dabas Duravys» Арнис Слобожанин, одновременно обучая игре на гитаре и разговаривая на живом латгальском языке; многие родители уже приобрели гитары, это значит – ребятам это интересно, но приходят и взрослые!); кружок экологии и резьбы по дереву, мазпулкс, танцевальные коллективы.

В этом году заасфальтирована улица, ведущая к школе. Волостная управа и школа следят, чтобы школьная территория – 3,9 га – была идеально ухожена. За школой располагается огород, там технические работники выращивают овощи для школьной столовой, также помогают родители, поставляя выращенное в своем хозяйстве, поэтому обед дешевый – 30 центов. Также школа предлагает удобные помещения интерната, за которые надо платить Ls 1,50 в день.

Сейчас там проживают 16 детей, места хватает для 20.

Умножать душевность через культуру

Руководителем Ерсикского народного дома с этой осени стала Терезия Рубене. Опытный работник культуры, перенявшая эстафету от коллеги Жанны Гравновой, которая теперь руководит культурной жизнью в Сутри.

В народном доме занимается хор «Jersika» (руководитель Рита Семейко), который резко вырос и по численности, и по качеству. Танцевальный коллектив сениоров (руководитель Инара Праневска) и театральное общество (руководитель Инара Иванова). «Чувствую очень большую поддержку и отзывчивость со стороны волостной управы и Ерсикской основной школы», – говорит Терезия. В ближайшее время намечаются Рождественские мероприятия, встреча с создателями журнала «Лева», мероприятие для пожилых людей, спевка семей, игровой день в сотрудничестве со школой. Есть идея о деятельности молодежного клуба.

В народном доме осматриваем зал – там заменены окна, установлены жалюзи, также потолочные светильники. Ремонт нужен, говорит руководитель управления Артур Вилцанс. После Рождества уже запланирован ремонт сцены – она большая и просторная, а напольное покрытие прогнило. Деревоматериалы уже добыты – на сцене будет новый, хороший пол. Уже сейчас для хора обустроено уютное помещение для репетиций на 1 этаже НД. В вестибюле волостного здания суета – некто из «столотовиков» освоил работы плиточника и ремонтирует туалетные помещения 1-го этажа – они давно требовали ремонта, вот его и сделали. И снова – своими силами!

Там же в зале Виктор Жук работает над изготовлением зеленых информационных стендов – часть уже установлена в нескольких местах волости. Не только в центрах, но и у церкви и даже кладбищах. Это немаловажно, ведь люди на местах захоронения близких заглядывают довольно часто, вот и смогут узнать новейшую информацию. Повсюду расположены и ярко зеленые скамейки. На всех 8 кладбищах установлены туалеты. Все лето мужчины работали, чтобы на территориях волостных кладбищ вырубить сухие и опасные деревья, также вывезены отходы. Приятно, что в волости видны новые указательные знаки населенных пунктов и дорожные знаки.

Фото: Свеже отремонтированное хоровое помещение в народном доме.



Надо жить в мире!

Жизнь в волости как мозаика, сложенная из разноцветных стеклышик. Их разукрашиваем сами – в волостной управе, школе, магазине, библиотеке, своем доме. Хотелось бы, чтобы у нас – в Ливанском крае – все стеклышик были достаточно яркими и светлыми. Пусть будет и ухоженная среда, и добрые человеческие отношения. «О Ерсице пишите осторожно – здесь люди другие!» – так мне сказал случайный встречный человек в Ерсике. А мне кажется, что люди везде отзывчивые, если только мы сами такие и не позволяем себе заразиться отрицательными эмоциями. Былые топоры войны между Ерсикой и Ливанами среди простых людей давно уже зарыты. Их ведь придумали политики! Людям меж собой нечего делить, ведь мы все здесь живем. Пусть политики делают свою работу – работают на благо края, а люди должны жить в мире!

В Ерсикской волости Ливанского края побывала специалист по связям с общественностью и создатель газеты «Līvānu novada vēstis» Гинта Краукле. В дальнейших номерах «Līvānu novada vēstis» читайте о том, что сделано и как люди живут в других волостях Ливанского края.

АДВЕНТ – ТИХОЕ ВРЕМЯ ПРИМИРЕНИЯ

ВРЕМЯ АДВЕНТА


 «Блаженны те, кто верят», сказали Иисус своим апостолам (пс. Іп 20, 29). Пусть конец Церковного литургического года для всех нас будет плодородным временем для углубления и утверждения веры!

Слово Адвент происходит от латинского языка, в переводе означает «приход» или «идти», приход Нашего Господа. Иисус Христос, наш брат в человеческой природе и Бог в своей божественной природе, идут. Но Он к нам приходит различных образах. Во-первых, Иисус пришел к нам в Вифлеем в конкретный исторический момент, примерно 2011 лет назад. А в Церкви во время Адвента мистическим образом Он приходит к нам снова. Во-вторых, Господь, Алфа и Омега, придет нас судить, это будет Его Вторым Приходом. В третьих, в своей милости Спаситель идет к нам в Евхаристии, а также в провозглашенном Божьем Слове (Святые Писания). Он идет к нам – в лице каждого просящего, бедного и страдальца. Мы должны быть готовы Его встретить и принять, в какой бы момент Он не пришел к нам. Адвент – это время радости и сожаления грехов. Время радости, ведь мы не можем представить ничего прекраснее чем рождение Христа. Время сожаления грехов, ведь мы должны готовиться, чтобы будучи чистыми получить этот подарок, Иисуса Христа.

Четыре воскресенья Адвента

Во время Адвента есть 4 воскресенья, а также 4 полные недели. Литургический цвет времени Адвента фиолетовый или пурпурный, кроме третьего воскресенья Адвента, когда в одиании священника возможен розовый цвет. У каждого воскресенья Адвента есть своя основная тема, которая ведет ближе к тайне Рождественской ночи.

1. Наше избавление близко!

В венке Адвента зажигается первая свеча. Пророк Исаия призывает оставить мирскую темноту и «ходить в Божьем свете». Мир поник в самодовольстве и уснул, поэтому надо просыпаться. Это пробуждение является началом света, утренней зари. Это подготовка к духовной борьбе.

2. Подготовьте дорогу Господу!

Пророк Ветхого и Нового завета Иоанн Креститель призывает к возвращению и сожалению грехов. Он открывает «священную дорогу» – дорогу к спасению. Он предшественник Христа, который объявляет новую эру, когда зла больше не будет и земля будет наполнена Божьим признанием. Святые Писания призывают к смиреннию, примирению и восприятию Святого Духа.

3. Gaudete – радуйтесь!

Радость – это плод присутствия Святого Духа. Радость – это знак, что человек осознает свою принадлежность Богу. Апостол Павел и евангелист Матфей призывают жить в духе и терпении. Заботы и страх затмевают присутствие Бога и заставляют человека жить, полагаясь только на себя самого. А сознание близости Господа и надежда на Его скорый приход укрепляет сердца людей.

4. O, Спаситель, открай небеса!

Время Адвента и Рождества побуждает к чествованию Марии. Она является праведническим знаком Господа, о котором Он возвещает человечеству через рот пророка Исаи亞 за 600 лет до рождения Христа: Се Дева во чреве приемет, и родит Сына, и нарекут имя Ему: Емануил. («Бог с нами»).

Всем жителям Ливанского края желаю в своих сердцах, тишине и покое встретить приход Спасителя и в наших семьях, и во всем обществе и мире!

Священник Артур Мозга



Фото из личного архива священника А.Мозги:

«Хотим приход сделать оживленнее. Привлечь молодежь, семьи, поэтому организуем воскресную школу, общую экскурсию по церквям Латгалии, молодежные Св. Мессы, на которых они могут музицировать и принять участие в процессе богослужения.»

5 июня 2011 года в Резекненском соборе в сан священника были посвящены несколько молодых священников, среди них АРТУР МОЗГА, который номинирован викарием Ливанской Римско-католической церкви. Газета «Līvānu novada vēstis» предлагает читателям поближе познакомиться со священником Артуром.

– «Līvānu novada vēstis» – это издаваемая самоуправлением бесплатная газета для жителей нашего края, поэтому, пожалуйста, ознакомьтесь со своей биографией!

– Те прихожане, которые посещают церковь, наверняка уже меня знают, а те, которые нет, надеюсь, что скоро такая возможность будет. Я недавно посвященный священник, и Ливаны являются первым местом моего служения. Сам я из Вараклян, там я и открыл свое призвание к священству, так как уже со школы прислуживал у алтаря как министрант. Уже с 3 или 4 класса знал, кем хочу стать. Закончив основную школу, в Аглонской Католической гимназии получил

среднее образование и укрепил свое призвание к священству у Аглонской Богоматери. Это было красивое время, ведь я жил в помещениях монастыря Аглонской базилики, и поэтому часто мог посещать церковь. После окончания гимназии, подался в Рижский духовный семинарий, чтобы воплотить свое призвание. В семинарии провел 6 лет, недавно защитил работу бакалавра. Поступили мы семеро ребят, а обучение закончили и были посвящены в священники лишь трое.

– Какие у Вас первые впечатления и также первые обязанности в Ливанской церкви?



«Уже с 3 класса священник Артур знал, что хочет служить Богу и людям.»

– Первые впечатления, они приходят постепенно, понимаю, работы на ниве Господа много. Помогаю декану П. Вильцансу, пытаюсь оживить приход. Первично это основать воскресную школу, где молодые люди могли бы пополнить свои знания о Боге и подготовиться к святым таинствам. Хотелось бы больше молодежи привлечь к Церкви, ведь она не только для пожилых людей, а для всех – и молодых, и старых. Конечно, посещаю больных, еду на похороны, крещу детей и провожу другую пасторальную деятельность.

Верующие Ливанской католической церкви знакомятся с красотой Латгальских церквей

Иева Валайнене, прихожанка Ливанской Римско-католической церкви

22 октября для верующих Ливанской Римско-католической церкви еще долго останется в памяти. Нередко христиане отправляются в паломничество в Польшу, Италию или Францию, но мало кто видел и оценил наше собственное богатство – красивые церкви. Мы находимся, что начата новая и красивая традиция нашего прихода – посещение приходов своей диаспоры и знакомство с духовными ценностями.

Свой путь начали ранним субботним утром, что на первой остановке – в Вараклянской церкви принятия Девы Марии на небеса – праздновать св. Мессу, таким образом благодатно и с Божьей помощью начать длинный путь. После св. Мессы осмотрели церкви, отправились в капелю св. Виктора, которая после строительства долгое время служила и как церковь Вараклянского католического прихода. Несмотря на то, что было холодно, мы не отказались насладиться красотой Божьего творения и проезжая мимо остановились, что посмотреть на Вараклянский замок и парк.

В Виляни нас доброжелательно встретили и приняли отцы микронезии, которые прекрасно вжились в роль гидов и нашим прихожанам увлеченно рассказывали о Розарии сада, капелле Божьей

Милости, статуе св. Архангела Михаила и недавно открытых церковных погребах. Надо признать, что нас очень порадовало то, что и у Вилянского прихода, и у нашего – Ливанского – прихода один и тот духовный покровитель, а это св. Архангел Михаил.

Следующей остановкой была Лудзенская церковь Пресвятой Богородицы, которая приятно удивила – была светлой, просторной и с красивыми алтарными иконами. Для многих поломников открытием стала капелла св. Тадеуша, которая находится рядом с Лудзенской католической церковью, а также скульптура Богоматери – Королевы земли Мары. По дороге завернули и в Резекненскую католическую церковь Скорбящей Богоматери.

Букмуйжская церковь св. Людовика, которая находится в Эзерниеки, удивила своей простотой и уютностью. Большое спасибо приходскому священнику Андрису Спруктсу за интересный рассказ и знакомство со своим новым местом служения. По дороге также завернули в Дагденскую церковь Пресвятой Троицы, в которой особое внимание обратили меслу крещения – баптистерию.

Также мы посетили Краславскую церковь св. Людовика и говорим большое спасибо одной активистке прихода, которая нам очень исчерпывающе рассказала о своей церкви, капелле св. Донаата, а также позволила нам побывать в погребах Краславской церкви!

Несмотря на усталость, несколько смелых и более молодых по возрасту (ведь в душе мы все молоды) не отказались от посещения Приедайнской смотровой башни, с которой открылся прекрасный вид на Даугаву и окрашенные осенью леса.

Последняя остановка – Извалтская церковь св. Анны – для многих поломников нашего прихода стала открытием. Мы с радостью встретились с приходским священником Эрнестом, который несколько лет служил в нашей церкви викарием. И ему большое спасибо за возможность посетить красивую церковь!

От имени всех поломников выражают благодарность викарию нашего прихода, священнику Артуру Мозге, организаторам, верующим всех приходов и их священникам, а также всем тем прихожанам Ливанской церкви, которые отозвались на это приглашение! Также большое спасибо декану Ливанского деканата и священнику Ливанской католической церкви Петерису Вильцансу за духовную и материальную поддержку! Пусть добро щедро вознаградит каждого, кто в молитвах был вместе с нами!



«Молитвы увеличивают сердце, пока в него способен поселиться сам Бог. Молитва – это беседа с Богом. Он говорит с нами, мы слышим. Мы говорим с Ним, Он слушает.»

Рождественские пособия в размере 20 латов

Инвалиды 1 и 2 группы, дети инвалиды и политически репрессированные с 1 до 29 декабря в кассе думы смогут получить одноразовое Рождественское пособие от думы Ливанского края в размере 20 латов!

**Мероприятия и события****МЕРОПРИЯТИЯ АДВЕНТА**

4 декабря в 12.00 в ЛИВАНСКОМ ЦК КОНЦЕРТ II АДВЕНТА – в рамках Рождественской акции «Подари соседу праздник» (совместная акция «Вaltā māja», думы Ливанского края и Ливанского ЦК). Вход свободный.

18 декабря в 14.00 в ЛИВАНСКОМ ЦК ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ ВОСПИТАННИКОВ Ливанской МУЗЫКАЛЬНОЙ И ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ШКОЛЫ им. Е.Граубиня. Вход свободный.

18 декабря в 14.00 в РОЖУПСКОМ ЦК концерт Адвента «С пла-менем белой свечи». Участвует фолкгруппа «Rožupes vīri».

ЗАЖЖЕНИЕ БОЛЬШОЙ РОЖДЕСТВЕНСКОЙ ЕЛКИ КРАЯ И РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БАЗАРЧИК

11 декабря в 17.00 на площади у ЛИВАНСКОГО ЦК. В программе: РОЖДЕСТВЕНСКИЙ БАЗАРЧИК с 12.00 до 19.00 (инфо для торговцев: т.65307800). Горячий чай, пи-паркукас, глинтвейн. ЗАЖЖЕНИЕ БОЛЬШОЙ ЕЛКИ. Гномы, хороводы, сюрпризы!

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ЕЛКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

16 декабря в 12.00 в ЕРСИКСКОМ НД РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЕЛКА для детей дошкольного возраста и учеников 1-4 кл. Ерсикской основной школы. Вход свободный.

17 декабря в 14.00 в ЛИВАНСКОМ ЦК Рождественская елка для детей дошкольного возраста. Детей просим заявить до 13.12.2011.

17 декабря в 12.00 в ТУРКСКОМ ДС Рождественская елка для детей. Вход свободный.

19 декабря в 11.00 в РУДЗАТСКОМ ДС Рождественская елка для детей.

23 декабря в СУТРСКОМ ДК Рождественская елка для детей.

26 декабря в 13.00 в РОЖУПСКОМ ДК елка для детей «Рождество Снегавика».

ТЕАРАЛЬНЫЕ ПОСТАНОВКИ

26 декабря в 14.00 в ЛИВАНСКОМ ЦК «ONTANS I ZĪMASSVĒTKI» 6 часть спектакля «ONTANS I ANNE» Балтинауского театра «Palādas». Предварительная продажа билетов с 01.12. 2011. Стоимость билета Ls 1,00, в день мероприятия Ls 2.

26 декабря в 20.00 в СУТРСКОМ ДК СПЕКТАКЛЬ Сургутской театральной группы «TRĪS KÖSAS DAMAS» (по пьесе М.Запите).

БАЛЫ И ДИСКОТЕКИ:

25 декабря в 21.00 в ЛИВАНСКОМ ЦК БАЛ поет Рута Дудума и сопровождающая группа. Стоимость билета Ls 1, в день мероприятия Ls 2 (билеты участвуют в розыгрыше приза).

25 декабря в 21.00 в ТУРКСКОМ ДС Рождественский бал со столиками. Поют Инга и Нормундс. Вход Ls 2.

25 декабря в 22.00 в РУДЗАТСКОМ ДС Рождественский бал. Поет Мартиньш Запляйс. Вход Ls 1,50; после 24.00 – Ls 2.

26 декабря в 21.00 в ЕРСИКСКОМ НД БАЛ. Поет ДАЙНИС СКУТЕЛИС И ДРУЗЬЯ (резервация столиков) Вход Ls 2; после 22.00 – Ls 3.

26 декабря в 21.00 в СУТРСКОМ ДК Рождественский бал. Играет группа «GALAKTIKA». Вход Ls 2.

28 декабря в 20.00 в ЛИВАНСКОМ ДК БАЛ СТАРОГО ГОДА. Илонда Суворова и группы «Неу-

Проводы с близкими!

*Падает звезда, прерывается жизнь человека...
По туманным октябрьским полям в Мир иной от нас
ушли жители Ливанского края:*

Анна Муктупавела (1919 г.р.)**, Валдис Раубишикис (1941),
Домицела Вилщане (1917), Анна Скримбле (1956), Чеслав Дубилович (1938), Минадора Кириллова (1937), Светлана Иванова (1955), Янис Зинотиньш (1950), Мария Бубович (1938), Гено-вефа Зепа (1932), Лидия Жукова (1933), Харийс Петровский (1946), Марта Шкаларе (1940), Марта Матуле (1931).**

*Дума Ливанского края выражает самое глубокое
соболезнование родным и близким!*

Родился ребенок!
Дума Ливанского края
сердечно поздравляет
семьи, в которых родились
малыши!

В октябре 2011 года в нашем
крае родились: Элина, Адриан,
Янис Интарс, Аркадий,
Юлианна, Микус, Даирис.
Пусть у малышей будет
крепкое здоровье, а у родителей
много любви и терпения воспи-
тывая малышей!

ДОНОРСКИЙ ДЕНЬ
30 ноября с 9.00 до 12.00
в Ливанской больнице
С собой необходим паспорт!

С 11 ноября
в выставочном зале
Ливанской музыкальной и
художественной школы
им. Е.Граубиня на ул. Ригас, 12

ВЫСТАВКА
Латвийской детской и
юношеской Академии
художественной фантазии
«ЮНЫЕ ТАЛАНТЫ
В ЖИВОПИСИ»
ВРЕМЯ РАБОТЫ ДОМА
ВЫСТАВОК: с 1200 до 1800;
ВЫХОДНЫЕ: понедельник,
суббота, воскресенье

Продовольственные па-
кеты Европейского Союза
будут делить по адресу: ул.
Смилицу, 3, Ливаны:

13 декабря 2011 года с
9.00-14.00 и 14 декабря с
09.0. – 14.00.

С собой необходим:
• паспорт;
• выданная социальной
службой Ливанского края со-
ответствующая справка.

Есть боль, которую нельзя
разделить пополам,
нет таких слов, чтобы
утешить...

В эти дни мы скорбим вместе
с Инесой, повожая папу
в последний путь.

Работники культуры

Ливанского края

На небе мой Отцовский дом,
Нет слез и скорби в доме
том,
А там, где радость и покой,
Мое наследье - дом святой,
Разделяем тяжесть горя
с депутатом думы Ливанского
края и директором
Сурской основной школы
Марисом Григалисом,
на веки прощаюсь с МАМОЙ.
Дума Ливанского края

Мы тоже приDEM к той реке
святой,
Мы ближе к ней с каждой
живой волной...
В минуту скорби, прощаюсь
с отцом мы рядом с семьей
Сильвии ЛОЯНЕ.
Коллектив ДОУ «Rūķīši»

Отчизна моя в небесах,
Кней стремится и рвется
душа:
Там святые в бессмертных
лучах,
Там струится живая река.
Выражаем глубокое
соболезнование
Сильвии Лояне провожая
ОТЦА в последний путь.
Коллектив ЦК Ливанского края
и танцевальный коллектив
«Daugavieši»